Системы логарифмических уравнений
Системы логарифмических уравнений решаются по тем же принципам, что и системы показательных уравнений.
Самые простые системы логарифмических уравнений – это системы, в которых оба уравнения сводятся к простейшим. В дальнейшем получается обычная система из двух уравнений с двумя неизвестными, которая решается любым из удобных методов.
Пример такой системы: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/124448/d6b048d0_a48d_0131_628b_12313c0dade2.png].
Ещё один важный тип систем логарифмических уравнений – это системы, которые сводятся к обычным с помощью замены. Пример такой системы: [image: https://static-interneturok.cdnvideo.ru/content/konspekt_image/124449/d7debbd0_a48d_0131_628c_12313c0dade2.png].
Рассмотрим пример решения системы логарифмических уравнений:





Задание:
1. Решить систему уравнений:
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10g2x 63 10g3y = -9,
2log, x + 3log,y = 0;
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Пример 1.   Найдите значения      являющиеся  решением системы  уравнений   .     Решение.   1. Исходя из области определения логарифмической функции  получаем требования   .     2. Так как уравнения системы содержат логарифмы по двум разным  основаниям, перейдем к одному   основанию 3:   .  Воспользовавшись свойствами логарифмов, получим систему:     . По  определению логарифма имеем:   . Из второго уравнения  системы получаем значения   . Учитывая условие   , делаем вывод  что   -   посторонний корень. Из первого уравнения последней с истемы  находим значение     при   :   . Таким образом пара (9; 3) является  единственным решением первоначальной системы уравнений.   Ответ: у=3; х=9      
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Пример 1. Найдите значения  [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_79d8717e.gif] являющиеся  решением системы уравнений [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_3dcbc592.gif].

Решение. 1. Исходя из области определения логарифмической функции получаем требования [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m4720d2c9.gif].

2. Так как уравнения системы содержат логарифмы по двум разным основаниям, перейдем к одному основанию 3: [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_1c259a4f.gif]. Воспользовавшись свойствами логарифмов, получим систему: [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_151ab1d9.gif] . По определению логарифма имеем: [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m2ba96844.gif][image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_587f6cc3.gif]. Из второго уравнения системы получаем значения [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m4f740c23.gif]. Учитывая условие [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m55cdda0e.gif], делаем вывод что [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m5758aaa1.gif]- посторонний корень. Из первого уравнения последней системы находим значение [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m5547f17b.gif] при [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_m6386c204.gif]: [image: http://refdt.ru/tw_files2/urls_7/5/d-4571/4571_html_18f8a4c5.gif]. Таким образом пара (9; 3) является единственным решением первоначальной системы уравнений.
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